新加坡南洋理工大学交流小结

2019-03-26 09:13:07

在获得前往南洋理工大学交换的机会前,我就时常能够听到"花园城市"、"新加坡模式"、"严法守序"、"文化交融"等关键词。当到达 新加坡樟宜机场时,从未出过国的我面对未来四个月的异乡生活,既兴奋又有些担心。幸运的是,我和一同前来交换的同学正巧赶上了 新加坡的国庆节,出租车司机亲切地用中文向我们介绍新加坡的方方面面,我们也从各种各样的装饰和庆祝活动中感受到了民众对这个 国家的热情。 在经过了初期对环境的不熟悉后,我逐渐开始享受在这里的生活。学校里食堂很多,虽然肯定比不上复旦的价廉,但 意外的很合我口味。许多厨师都是来自四川、广东等地,而能在异国吃到熟悉的中国菜也让我又惊又喜。此外许多来自新加坡和亚洲其 他地区的菜肴也让我大饱口福。住宿上,南洋理工大学的宿舍被划分为约二十个区域,每个区域的硬件条件和便利程度都有所不同。平 时校内出行可以依赖环校校车与四通八达的走廊,也有专门的班车往返于学校和附近的地铁站。校内还配备的有许多运动场馆、游泳池 和健身房, 十分便捷。 在学习上,南洋理工让我印象最深的就是教学的优渥条件和完备流程。作为一个理工科学生,平时的课程都 会被分成三大块:讲课、习题课与实验课。老师的授课几乎都被安排在配备有许多多媒体设施的教室中,每堂课的录像也都能在下课后 立即上传至网站中。习题课则由专门的助教老师负责,所用教室专门为习题课准备(多媒体设备更加丰富),学生会被划分成小组后以 小班形式上课,无论习题是否困难都会有十分详细的书面过程与讲解。实验课在开课之前就已经安排好时间地点,若是因为某些原因错 过也可以向老师说明后临时参加其他小组补上实验。总体上课程深度不及复旦,但大多数学生都对所学内容有着十分扎实的理解。这里 的选课制度也十分宽松,我趁着这次机会也如愿以偿修到了在复旦似乎永远也选不到的日语课。 我在这次交换中参加了新加坡淡马 锡基金会所组织的奖学金项目,进行了为期十周的社区志愿服务。志愿服务以往的安排仅仅是常规的医院社区服务,而这次我们被安排 到新加坡当地的心理健康中心去与患有精神疾病的病人进行互动。一开始的时候确实有些担心安全问题,不过在几次活动后我发现我所 接触到的病人都经过了筛选、并没有什么攻击性、虽然与他们交流很困难、不过能感受到大部分病人的内心都很善良、只是疾病阻隔了 他们与社会。同时在志愿服务中,我与来自其他国家的同学们进行了许多交流(顺便提升了自己弱弱的英语口语),总体上收获颇丰。 最后对于想趁着交换中途的闲暇时间出去旅游的同学,学校在期中会有一周的recess week, 想要到周边国家游玩的话尽早提前计

划出游方案、准备好签证与外币并订好交通工具和住宿。